
【小学校算数 学習単元評価問題 小４－⑦】

（ ）組 氏「式と計算の順じょ」
（ ）番 名

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／３ ／４ ／３ ／９ ／１ ／10

つばさくんは 「２４÷（２×４ 」の計算の順じょを考えて計算し，そのしかた１ ， ）
を下のように説明しました。
次の問題について答えましょう。

「 」２４ ÷（ ２ × ４ ）

ので，（ ）はさきに計算する

２×４＝８，２４÷８＝３ となります。

つばさくんだから，答えは３になります。

「 」の計算の順じょを考えて計算し，そのしかたを説明し２４ ＋ ２ × ４
せつめい

。 ， ，「 」「 ， 」ましょう 説明は つばさくんの説明と同じように ～ので だから 答えは
ということばを入れてかきましょう。

ので，

だから，答えは 。

〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

にあてはまる数をかきましょう。２

（１） ３６ ＋ １７ ＋ １３ ＝ ３６ ＋ （ １７ ＋ ）

（２） ２６ ＋ ５７ ＋ ７４ ＝ ５７ ＋ （ ＋ ７４ ）

（３） （ ３７ × ２５ ） × ４ ＝ ３７ × （ × ４ ）

（４） （ ２０ ＋ １４ ） × ５ ＝ ２０ × ＋ １４ × ５

〔２〕～〔５ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕



 
 

にあてはまる数を考え，くふうして計算しましょう。３

（１） ２５×３２ ＝ ２５×（ × ） ＝

（２） １０５×１２ ＝ （ ＋ ） × １２

＝ × １２ ＋ × １２

＝ ＋

＝
〔６ 〔７ 〔考え方 〔Ａ問題〕〕 〕 〕

の数は，どんな計算で求められますか。式をかきましょう。４

（１） ＋ ２５ ＝ ８６ 式 ＝

(２) × ６ ＝ ４８ 式 ＝

〔８ 〔９ 〔知・理 〔Ｂ問題〕〕 〕 〕

下の図の黒石と白石をあわせた数を，みらいさんたちは次のような式で求めました。５

わたしは，
（３＋２）×７
で求めました。

みらいさん

ぼくは，
７×３＋７×２

で求めました。
つばさくん

（１）２人は，それぞれ下のどの図で考えたのでしょうか。記号でこたえましょう。

ア イ ウ

みらいさんの考え つばさくんの考え

〔 〕〔 〕〔 〕
※正答状況の確認欄 みなさんは ここには書かないでください（ ， 。）

１０ 考え方 Ｂ問題

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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四則計算の混じった計算のたし算とかけ算のまじ

順序を十分理解している。った式ではかけ算をさ

１ ○ ○ ９０〔 〕
きに計算するので，２ ※評価の観点

×４＝８，２４＋８＝ ①かけ算をさきに計算

３２，だから，答えは ②計算の式，答えが正解

３２になります。 ①，②を満たしていれば正答

加法の結合法則のきまりを
２ １３ 用いて，手際よく計算する ○ ○ ９０〔 〕

ことができる。

加法の結合法則のきまりを
３ ２６ 用いて，手際よく計算する ○ ○ ９０〔 〕

ことができる。

乗法の結合法則のきまりを
４ ２５ 用いて，手際よく計算する ○ ○ ９０〔 〕

ことができる。

分配法則のきまりを用い
５ ５ て，手際よく計算すること ○ ○ ８５〔 〕

ができる。

計算のきまりを用いて，工
６ 25×(4×8)＝800 夫して簡単に処理する方法 ○ ○ ８５〔 〕

を考えることができる。

＝(100＋5)×12 計算のきまりを用いて，工

８０〔 〕７ ○ ○
＝100×12＋5×12 夫して簡単に処理する方法

＝1200＋60 を考えることができる。

＝1260

加法と減法の相互の関係を
〔 〕８ □＝８６－２５ ８０理解している。 ○ ○

乗法と除法の相互の関係を
〔 〕９ □＝４８÷６ ○ ○ ８０理解している。

イ 式の表す数量関係を，式とみらいさん～

10 図を結びつけて考えること ○ ○ ８０〔 〕 ただしくん～ ア
ができる。〔完全正答〕

合計 １０ 問 ３ ４ ３ ９ １ 85.0


